	TITRE DE LA SEQUENCE :     RESOLUTION DE PROBLEMES PORTANT SUR LES QUANTITES                                                                                    GS

	Objectif général de la séquence : résoudre des problèmes portant sur les quantités en utilisant les nombres connus, sans recourir aux opérations usuelles.
	Domaine : Découvrir le monde : approcher les quantités et les nombres

	Pré requis : mémoriser la suite des nombres jusqu’à 12 minimum

                 dénombrer jusqu’à 10


	Progression de la séquence: dans le cadre des activités rituelles
Séance 1 : rituel : présents/absents (manipulation avec boîtes à compter)
Séance 2 : rituel : présents/absents (dénombrer en utilisant la bande numérique) 
Séance 3 : situation problème : mise en situation + trace écrite

	SÉANCE 2 : OBJECTIF GÉNÉRAL

	Connaissances : les nombres de 1 à 30
	Capacités : associer le nom des nombres connus avec leur écriture chiffrée en se référant à la bande numérique, utiliser les nombres pour anticiper les résultats d’une action sur des positions
	Attitudes : attention, rigueur, précision, concentration

	Matériel : -bande numérique collective affichée au tableau                        -étiquette référente avec le nombre total d’enfants de la classe 
              -aimants pour matérialiser le nombre d’enfants présents

	Durée
	Forme de travail
	Déroulement de la séance

	10 min
	Collectif
	-Un élève est désigné pour procéder au comptage des élèves absents une fois le rituel de l’appel terminé (comptage des étiquettes restantes)
-Sur la bande numérique, le nombre d’élèves total de la classe est matérialisé visuellement (si nécessaire étiquette référente)

-Avec l’aimant il recule d’autant de cases que d’élèves absents.

-L’élève lit le nombre sur lequel il arrive et vérifie en dénombrant les élèves présents.

-La maîtresse écrira le nombre trouvé au tableau jusqu’à ce que les élèves soient en mesure de le faire.

 Prolongements :
Jeu de l’Oie et autres jeux de plateau




